



Вынесен очередной приговор в отношении уральского бизнесмена Павла Федулева

Собранные следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Уральскому федеральному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении «авторитетного» бизнесмена Павла Федулева. Он признан виновным в совершении семи заказных убийств, создании преступного сообщества и организации 4 рейдерских захватов предприятий, расположенных в Москве и Екатеринбурге. В 90-х и начале 2000-х годов Федулев, владея несколькими десятками крупных промышленных предприятий России, являлся одним из богатейших людей Урала. Обладая статусом депутата Законодательного собрания Свердловской области, он неоднократно пытался занять должности в Совете Федерации и Государственной Думе Российской Федерации. С началом приватизационной программы в России в начале 90-х годов Федулев развернул деятельность по захвату крупных промышленных предприятий. Рейдерство стало основным источником его дохода вплоть до задержания в 2006 году. Для реализации своих преступных планов Федулев создал преступное сообщество с четкой структурой и распределением обязанностей между его участниками, одни из которых занимались «юридической» составляющей преступлений, другие – экономическими вопросами, третьи – вопросами силовой поддержки «рейдов» и физическим устранением нежелательных лиц. Только в 2005 году Федулев и его подручные осуществили мошеннические действия, направленные на захват имущества 4 предприятий Екатеринбурга и Москвы: ОАО «Уральский завод бытовой техники», ОАО «КомпаньонПром», ООО «Актai-M» и ООО «Вагран», общая стоимость имущества которых составляла более 620 миллионов рублей. При решении задач по захвату предприятий, Федулев не останавливался ни перед чем, вплоть до убийства своих партнеров и подчиненных. Так, в 1995 году по указанию Федулева был расстрелян в подъезде собственного дома на глазах жены и малолетней дочери Андрей Якушев – партнер Федулева по установлению контроля над Екатеринбургским мясокомбинатом. В 1996 году киллеры Федулева из двух автоматов Калашникова расстреляли Андрея Соснина, контролировавшего совместно с Федулевым Сухоложский завод вторичных цветных металлов, а также ряд других предприятий, в том числе находящихся в Западной Европе. Тогда, вместе с Сосниным погибли и два его охранника, один из которых являлся сотрудником ОМОН ГУВД Свердловской области. Опасаясь привлечения к уголовной ответственности за рейдерский захват рыночного комплекса «Оборонснаббыт» в Екатеринбурге в конце 2003 года Федулев даёт указание убить соучастника данного преступления Сергея Истомина. Данный приказ выполнил «штатный киллер Федулева» Виталий Пильщикова, который принимал участие также в убийствах Якушева и Соснина. В конце 2005 года Федулев дает указание убить двух участников созданного им преступного сообщества - юристов Юрия Мелехина и Татьяну



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Лебедеву, чьи показания могли «пролить свет» на преступную деятельность Федулеева. Тела обоих юристов были найдены в 2006 году с огнестрельными ранениями в одной из рек Ивдельского района Свердловской области. Расследование этого уголовного дела представляло особую сложность. В уголовном деле соединено 18 других уголовных дел, возбужденных в период с 1995 по 2010 годы. Следователями проведено свыше 600 допросов свидетелей, более 150 экспертиз, следственные действия проводились на территории различных субъектов Российской Федерации и за ее пределами. Общий объем материалов уголовного дела в отношении Федулева составил 138 томов. Необходимо отметить, что сторона защиты в ходе предварительного следствия прибегала ко всем возможным способам противодействия установлению истины по делу, в том числе, имело место оказание давления на свидетелей и лжесвидельства, симуляция психического заболевания, и даже явка с повинной лица, не причастного к совершению преступления. Расследование уголовного дела является уникальным, так как следователям СК России совместно с оперативными сотрудниками МВД и ФСБ России, удалось собрать достаточно доказательств виновности по преступлениям, совершенных под «предводительством» Федулева 15 лет назад. Например, тело находящегося в федеральном розыске потерпевшего Истомина так и не было найдено, отсутствовали очевидцы преступления, а исполнитель убийства отказался признавать вину в совершении этого эпизода преступления. Тем не менее, следствию удалось собрать достаточные доказательства, на основании которых прокурор убедил суд в виновности обвиняемых. При этом обвинение было построено на совокупности косвенных доказательств, в том числе заключениях генетических экспертиз и результатах исследования специалиста-полиграфолога. Учитывая то обстоятельство, что с Федулевым было заключено досудебное соглашение о сотрудничестве приговором Свердловского областного суда ему назначено максимально возможное в данном случае наказание в виде лишения свободы сроком на 20 лет со штрафом в 1 миллион рублей. Следует отметить, что на сегодняшний день помимо Федулева осуждены 11 соучастников его преступной деятельности, в том числе пятеро причастных к убийствам, двое обвиняемых объявлены в международный розыск, в отношении еще пятерых в ближайшее время планируется направить уголовное дело в суд.

11 Мая 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/512787>